
Lapzártánk perceiben még nem hozta 
meg várva várt döntését a kormány a 
Bács-Kiskun Megyei Kórház rekonstruk-
ciójának támogatásáról,  ami több mint 
tizenkét milliárd forintból valósulna meg 
az elkövetkezendő két évben.  Az első 
fordulóban befogadott több mint 1200 ol-
dalas pályázat tartalma évtizedekre meg-
határozhatja a térség egészségügyi ellátá-
sát.  Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés és 
a megyei kórház közösen nyújtották be a 
pályázatot a Kecskeméti Gyógyintézeti 
Központ kialakítására. A pályázók által 
csak „Mágnes Kórházként” emlegetett in-
tézmény sokkal korszerűbb, komplexebb, 
és hatékonyabb egészségügyi szolgálta-
tást biztosítana. Új épülettömbök építésé-
vel a kórház 2011-től egy telephelyen, a 
Nyíri úton működhetne. A tervek szerint 
550 új műszert is vásárolnak, és a kórház 
informatikai rendszere is megújulna. Eh-
hez az Új Magyarország Fejlesztési Terv 
pályázati keretéből 11,147 milliárd forint 
támogatást igényeltek, míg a megyei köz-
gyűlés 1,1 milliárdos önrészt biztosít a 
megvalósításhoz.

Bányai Gábor, a Bács-Kiskun Megyei 
Közgyűlés elnöke a Mercedes-beruházás 

utáni legjelentősebb fejlesztési lehető-
séget látja a kórház rekonstrukciójában. 
– Feszült várakozás van bennünk és az a 
feltétlen remény, hogy megyénk megkap-
ja ezt a pénzt. Mérföldkőnek számítana 
az egészségügyi ellátásban a kórház kor-
szerűsítése és valljuk be, elengedhetetlen 
lenne a fejlesztése. Nem csak modern 
és jól felszerelt kórháza lenne a megyé-
nek, de centralizálná a gyógyító munkát. 
Ezért is neveztük el „Mágnes Kórház-
nak”, hiszen teljesen maga köré gyűjtené, 
egy helyre összpontosítaná a gyógyító 
munkát. 
Európaibb viszonyokat szeretnénk. Meg-
szűnnének végre a méltatlan körülmé-
nyek, melyek az eddigi ötven-hetven év-
vel ezelőtt épült,  51 épületben üzemelő 
létesítményeket jellemezték.   A megyei 
egészségügyi szolgáltatásokhoz történő 
hozzáférés ma kirívóan egyenlőtlen a 
nagy távolságok és az alacsony kapacitás 
miatt. Tízezer lakosra jelenleg 54,9 ágy 
jut, az országos átlag pedig 70,1.  Az élet-
minőséget befolyásoló tényezők sajnos  
kedvezőtlenül hatnak a lakosság egész-
ségi állapotára, a jelenlegi körülmények 
pedig nem teszik lehetővé a hatékony 
egészségügyi szolgáltatást.  Már pedig 

mi azt szeretnénk, ha a megyében élők 
teljes biztonságban tudhatnák az egészsé-
güket, orvosaink, szakembereink pedig a 
tudásukhoz és felkészültségükhöz méltó 
európai körülmények között végezhetnék 
gyógyító munkájukat – hangsúlyozta la-
punknak a közgyűlés elnöke. Ezzel a pá-
lyázattal  szív- és érrendszeri diagnosz-
tikai, terápiás központ alakulna, megva-

lósulna az onkológiai betegek folyamatos 
és speciális gyógykezelésében szerepet 
játszó ellátások és támogató szolgáltatá-
sok,  a gyermekellátásban szerepet ját-
szó kiemelt szakmaterületek fejlesztése. 
Itt alakulna meg az új Anya-Gyermek 
Centrum is, valamint a központi diag-
nosztikai egységek, infokommunikáció, 
telemedicína fejlesztésére is sor kerülhet.

A megye felelõsséget 
vállal a nemzetiségekért

Tizennégy évvel ezelőtt a kormány a ki-
sebbségek napjává nyilvánította december 
18-át. Ennek tiszteletére rendezett ünnepsé-
get a Bács-Kiskun megyei Önkormányzat 
Baján, a Magyarországi Németek Általános 
Művelődési Központjában. A megye nem-
zetiségi kisebbségeihez tartózó közösségeit 
hívták meg az alkalomra, ahol dr. Knáb 

Erzsébet megnyitóját követően, Rausch 
Sándor a megyei közgyűlés alelnöke kö-
szöntötte az ünnepelteket, aki a nemzeti-
ségek széles társadalmi elismerésének és 
indentitásuk megtartásának fontosságát 
hangsúlyozta. Hazánk külső és belső sta-
bilitásának, a békés együttélésnek nélkü-
lözhetetlen alapjait jelentik a kisebbségek, 

akik iránt elkötelezettséget és felelősséget 
vállalt Bács-Kiskun megye is. Nemzetiségi 
összetételét tekintve hazánk legszínesebb 
területe a két folyó köze. Erről meggyőződ-
hettek a találkozó résztvevő is, hiszen a ha-
gyományőrző csoportoknak köszönhetően 
színvonalas bemutatókat láthattak.                                

Folyt a 2. oldalon.

Szerencsés 
ember 

vagyok… 
Nyugállományba vonult Geiger János, a 
Bács-Kiskun Megyei Katasztrófavédel-
mi Igazgatóság főigazgatója. Január 9-én 
megszűnő megbízatásának alkalmából a 
teljes megyei igazgatási és védelmi veze-
tés, dr. Tatár Attila, az országos kataszt-
rófavédelmi parancsnokság altábornagya, 
valamint a környező megyék védelmi ve-
zetői és a szabadkai tűzoltók köszöntötték 
a 42 éve a polgári védelemben dolgozó 
ezredest.
A felszólalók kivétel nélkül méltatták és 
elismeréssel szóltak Geiger Jánosnak a me-
gye lakosaiért végzett munkájáról.  Bányai 
Gábor, a Bács-Kiskun megyei közgyűlés 
elnöke a megye lakosainak nevében meg-
köszönte a hűséges munkát. 
Geiger János búcsúbeszédében így fogal-
mazott: „szerencsés ember vagyok, mert 
azt tehettem, amit szeretek”. Az ünnepi 
állománygyűlés megható pillanata volt, 
amikor Geiger János a hivatalos ceremónia 
értelmében elköszönt a csapatzászlótól. Az 
országos főigazgató ezt követően adta át a 
kinevezését Szatmári Imrének a kataszt-
rófavédelem új megyei parancsnokának. 

(Bemutatása a 3.oldalon)

Buda Ferenc: 
TÉR, IDÕ

2009. január

Tizenegy milliárd vár kormánydöntésre
2011-RE ELKÉSZÜLHET A MEGYEI KÓRHÁZ TELJES FELÚJÍTÁSA

A megújuló kórház centralizálja ’az egészségügy teljes területét, 
felszámolják a különböző telephelyeket.

Se úrlovas, se űrpilóta,

se orvvadász nem lett belőlem.

Itt járok ezer évek óta

araszolván e téridőben.

Talpam alatt, amerre lépek,

elhantolt cseréptöredékek,

félpatkók, szögek rozsdafoltja.

Csont a csontot felszínre tolja.

Katonagomb az útszegélyen,

zöld rézgaras szunnyad a mélyben,

korhadt cölöp, gabonahombár.

Hol kanyarog ez a keréknyom?

Ki tudja, merre baktatok már?

Földön? Kerengő buborékon?

S honnét? hová? meddig? mivégre?

Fönn azt a fényt ki hagyta égve?

Tejfoga fakad a hidegnek.

Tar nyárfagally nyúlszőrt libegtet,

szél születik, sziszegve támad,

zizegteti a lenge nádat,

jajdul, sikong, akár a gyermek,

kire a szülei perelnek,

s ő csak bolyong, rí kitagadtan.

Volttól az elkövetkezőkig

lépdelek lassan, egymagamban.

Körül a táj elrendeződik.

Dűlőutak, kökénybozótok.

Roggyant, mohos, felborzolódott

tanyatető, cserepe híja

a hideget tüdőre szívja,

meg-megszakad mocorgó álma,

horpad, dagad, mintha zihálna,

már-már életre kel – de mégsem:

kiröppen a lélek a résen,

évek, napok foszlánya, álmok,

élet, halál emléke szállong,

por, pára füst, sorshordalékok,

szavak, igék, szótoldalékok,

szántás, szüret, kenyérdagasztás,

keresztelő, halottvirrasztás –

s a tér, idő most helyrezökken.

Tengeriszár zörög a ködben,

emészt a föld, koplal a jószág,

gyarapszik az államadósság.

Vödör a kútban megcsikordul.

Higgyem, hogy minden jóra fordul?

Nehéz a mennybolt, csupa ólom.

Vaslánc vacog a kutyaólon.

Látványnak sem mindennapi élményt nyújtott a hercegszántói  hagyományőrző kórus színes előadása.



A Bács-Kiskun Megyei Önkor-
mányzat az Új Magyarország 
Fejlesztési Terv Dél-Alföldi 
Operatív Program támogatási 
rendszerébe benyújtott a „Ha-
jósi Érseki Kastély turisztikai 
célú interaktív látogatóbarát be-
mutatóhellyé fejlesztése” című 
pályázata 472.920.000,- Ft 
összegű, vissza nem térítendő 
támogatásban részesült a több 
mint 560 millió forintos fejlesz-
tés megvalósításához.
Az elnyert támogatás felhasz-
nálásának célja a Bács-Kiskun 
Megyei Önkormányzat tulaj-
donában lévő, a 18. században 
épült, volt Érseki Kastély tu-
risztikai vonzerővé fejlesztése, 
melynek eredményeképpen a 
megye egyik legrégebbi, világi 
műemlékének építészettörté-
neti, művészettörténeti és kul-
túrtörténeti adottságai a széles 
közönség számára is megtekint-
hetővé válnak.

A projekt megkezdésének ideje 
2009. év eleje és várhatóan 2010. 
november végére befejeződnek a 
munkálatok.

A nemzetiségi estet megtisztelte 
jelenlétével Schön Ferenc a Né-
met Kisebbségi Önkormányzatok 
Bács-Kiskun Megyei Szövetségé-
nek elnöke, Osztrogonácz József 
a Magyarorszgi Horvát Szövet-
ség elnöke és dr. Bagó Zoltán, a 
Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés 
alelnöke is.  
A színes bemutatót a hercegszántói 
Horváth Tanítási Nyelvű Általá-
nos Iskola, Óvoda és Diákotthon 
énekkara nyitotta, akik látványnak 
sem mindennapi élményt nyújtot-
tak a színpadon. A dunaegyházi 
Slnecnice szlovák tánccsoport után 
a hercegszántói Orcsik Dorinka 
gyönyörű hangjával és a garai 
Bácska zenekar kíséretével aratott 
hatalmas sikert.  A Karaván együt-
tes már a Sziget fesztiválon is csil-
logtatta tehetségét, idén márciusban 
pedig Weiblingenben vendégszere-
pelnek. Az esten is vastapsot kapott 
a cigánytáncot előadó csoport.

Az egyik legdinamikusabb és 
ritmusosabb tánccal örvendeztet-
te meg a nagyérdeműt a herceg-
szántói Santovcani Nemzetiségi 
Hagyományőrző Egyesület. Re-
pertoárjukban magyar, horvát és 
szerb népek táncai szerepelnek, 
de feldolgozták a hercegszántói 
sokác leánykérést és lakodalmast, 
mellyel 1992-ben az országos mi-
nősítő versenyen arany fokozatot 
értek el.  A méltó befejezést a 
nemesnádudvari Animato egyházi 
kórus biztosította, de ki kell emel-
ni az est folyamán fellépő szólis-
tákat, mint Alberczki Sándor,  
Manz Günter, Mityá Jankovity 
és Rásity Sztráhinya. 

Bács-Kiskun megye kulturális 
kincstárának legszebb ékességei 
az itt élő nemzetiségek. Bizonyá-
ra az est résztvevőiben nem is tá-
madt kétség e felől, az ünnepeltek 
pedig jó szívvel hallgatták az al-
elnök gondolatait. 
- A rendszerváltozás óta felérté-
kelődött a nemzetiségi nyelvek 
és kultúrák értéke, a kisebbségi 
identitás és a kisebbségi létforma.  
Tisztelgünk mind a hazai, mind a 
határon túli kisebbségek előtt és 
kötelességünknek érezzük, hogy 
vigyázzunk rájuk, értékeiket őriz-
zük és biztosítsuk az átörökítés 
lehetőségét és körülményeit.  Nem 
feledhetjük azonban a négy évvel 

ezelőtti decemberi eredményte-
len népszavazást a kettős állam-
polgárságról, a magyar nemzet 
történelmének egyik legnagyobb 
szégyenét. Nem fogadhatjuk el 
az elmúlt évek külpolitikáját sem, 
mely szinte elfeledkezett az elsza-
kított nemzetrészekről. Kívánom, 
hogy a jövő nemzedékének ter-
mészetes legyen a kisebbségekkel 
való együttműködésre való törek-
vés, csakúgy, mint a nemzetisé-
gek részéről a magyarsággal való 
szerves és eredményes kapcsolat 
fenntartása és a határon túli ma-
gyarok feltétel nélküli, kinyilvá-
nított elfogadása - mondta többek 
között Rausch Sándor.

A megye értékeinek feltárásával 
hatalmas kutató munka vette kez-
detét az elmúlt évben. A megye 
vezetői kistérségi előadássoroza-
tot indítottak, melyek kivétel nél-
kül nagy érdeklődésre tartottak 
számot. Alapját az adta, hogy az 
Országgyűlés 2008-ban rendele-
tet hozott a hungarikumok védel-
méről, melyben a Parlament ki-
nyilvánítja, hogy a hungarikumok 
megőrzendő, egyedülálló nemzeti 
értéket képviselnek. Egyben fel-
kérték a kormányt, hogy a tudo-
mány, a kormányszervek, a regi-
onális- és vidékfejlesztési intéz-
ményrendszer ágazati érdekkép-
viseleteinek és a szakirányú civil 
szervezetek bevonásával dolgozza 
ki a hungarikumok rendszerezé-
sét, valamint megőrzésüknek és 
hasznosításuknak lehetőségeit.
Vizsgálja meg a hungarikumok 
körébe tartozó, Hagyományok 
— Ízek — Régiók program ke-
retében létrejött, a hagyományos 
mezőgazdasági termékeket és 
élelmiszereket tartalmazó gyűj-
temény bővítésének és hasznosí-
tásának, valamint a határon túli 
magyarlakta területeken való 
gyűjtőmunkához szakmai se-
gítség nyújtásának lehetőségét. 
Arra is felkérést kapott a kor-
mány, hogy ösztönözze az ag-
rártermékek eredetmegjelölései 
és földrajzi jelzései közösségi 
oltalmának megszerzését, vala-
mint a hagyományos, különleges 
tulajdonságú termékek közösségi 
elismerését. Mindezekről, vala-
mint a hungarikumok fenntartha-
tóságáról és hasznosíthatóságáról 

a kormánynak kétévente kell 
tájékoztatni az Országgyűlést, 
első alkalommal ez év december 
31-ig.
A megye kistérségeiben tartott elő-
adássorozat és az erre épülő prog-
ram célja nem csak a megyében 
található hungarikumok európai 
uniós regisztrálása és minősítése, 
hanem a helyi és megyei értékek 
feltárása, bemutatása, megbecsü-
lésének érvényesítése. A rendez-
vényekre a helyi döntéshozókat, 
értékőrzőket, értékteremtőket, 
alkotókat, termelőket, mestereket 
hívták meg, ahol Lezsák Sándor 
a Magyar Országgyűlés alelnöke, 
Bányai Gábor a Bács-Kiskun 
Megyei Közgyűlés elnöke, Imre 
Károly a Bács-Kiskun Megyei 
Közművelődési Intézet igazgatója 
és Polyák Albert főtanácsos tar-
tottak előadásokat. 
Lakitelek, Baja, Kiskőrös, Kis-
kunfélegyháza, Jánoshalma után 
idén is folytatja munkáját a csa-
pat. Még hat alkalommal talál-
koznak a lakossággal márciusig, 
majd záró értekezleten összegzik 
a tapasztalatokat és az eredmé-
nyeket.   

A következő előadások:
január 22. bácsalmási kistérség
január 29. kiskunmajsai kistérség
február 5. kiskunhalasi kistérség
február 12. kalocsai kistérség
február 19. kunszentmiklósi kis-
térség
február 26. Kecskemét megyei 
jogú város
március 5. összegző záró érte-
kezlet.

Sikeres volt

Hag yom á ny t e -
remtő céllal szer-
vezték meg a me-
gye bálját január 
második hétvé-
géjén. A rendez-
vényen Bányai 
Gábor a Bács-
Kiskun Megyei 
Közgyűlés elnö-
kének köszöntője 
után színvona-
las műsort adott a Kecskeméti 
Táncegyüttes és a Grapvine-Tánc 
Klub.  Amint azt az elnök lapunk-

nak elmondta, a  kezdeményezés 
nemes akaratból táplálkozik. – 
Mindamellett, hogy barátainkkal, 
„földijeinkkel” egy értékes estét 
szeretnénk eltölteni, megyénk 
megalakulásának február elsejei 
évfordulójára is emlékeztünk. 
A szórakozás mellett az új kap-
csolatok kialakítása, a régiek erő-
sítése a megyebál egyik célja és 
nem utolsósorban az együttgon-
dolkodás alkalma - mondta az el-
nök és megköszönte a támogatók 
önzetlen segítségét. A jótékonysá-
gi bálon félmillió forint adomány 
gyűlt össze, amit a BKMÖ gyer-
mekvédelmi ellátásában élő és sa-
játos nevelési igényű gyermekeket 
oktató- nevelő intézményeinek 
juttatják.

  Nemzetiségi színkavalkád
GAZDAG A KULTÚRA A KÉT FOLYÓ KÖZT

A Karaván együttes 
idén Weiblingenben is 
vendégszerepel.

A hungarikumok
egyedülálló nemzeti
 értéket képviselnek.

Csend, pihenés a 
Veránka-szigeten

A Bács-Kiskun Megyei Önkor-
mányzat az Új Magyarország Fej-
lesztési Terv Dél-Alföldi Operatív 
Program támogatási rendszerébe 
benyújtott a „Minőségi turizmus 
feltételeinek megteremtése Veránka 
szigeten – „Csend és nyugalom, pi-
henés a természetben” című pályá-
zata 79.200.000 Ft összegű, vissza 
nem térítendő támogatásban része-
sült az összesen 198 millió forintos 
fejlesztésének megvalósításához. 
Az elnyert támogatás felhasználá-
sának célja, a festői környezetben 
fekvő Veránka szigeten a Bács-

Kiskun Megyei Önkormányzat tu-
lajdonában lévő üdülőkomplexum 
főépületének fejlesztése, melynek 
eredményeképpen egy – a szigetre 
látogatók minden igényét kielégí-
tő – 10, kétágyas, pótágyazható, 
fürdőkádas/zuhanyzós fürdőszo-
bával ellátott szobaegységből álló 
II. osztályú panzió valósul meg. 
A panzió szolgáltatásainak bő-
vítéseként szabadtéri főzőhely, 
sportpálya és játszótér is létesül a 
szigeten. A beruházás még az idén 
elkezdődik, befejezése, pedig 2010. 
december 15-ig várható.

Folytatódik 

a feltáró munka

Kastélyfelújítás 
Uniós forrásból

A hercegszántói Santovcani Nemzetiségi Hagyományőrző Egyesület előadásában 
horvát, szerb népek táncai szerepeltek.

A bál védnöke: 
Agroprodukt Kft. Jánoshalma, 
Ver-Bau Kft. Kecskemét.
Támogatók: 
Bácsvíz Vízművek Zrt. 
Kecskemét, 
Fornetti Kft. Kecskemét, 
Termosztár Hőszolgáltató Kft. 
Kecskemét, 
Trigó-Fix Kft. Jánoshalma, 
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 - Miután 2006 végén jeleztem Bá-
nyai Gábor Elnök Úrnak a prob-
lémát, Ő rögtön a támogatásáról 
bíztosított, majd felkértük a me-
gyei főépítészt, Borbély Lajost, 
hogy készítse elő a leendő pályá-
zati kiíráshoz azt a szakmai háttér-
anyagot, amely ahhoz szükséges, 
hogy műemlékvédelmi szempont-
ból kifogástalanul be tudjuk adni a 
felújításra vonatkozó projektünket 

– mondta az alelnök. -2007-ben a 
Bács-Kiskun Megyei Önkormány-
zat közel 50 millió forintot biztosí-
tott a költségvetéséből a kastélyra, 
és a projektötletre. Felújítottuk a 
kastély tetőszerkezetét és e mellett 
olyan engedélyes terveket dolgoz-
tattunk ki, amelyek szükségesek 
voltak ahhoz a pályázathoz, ame-
lyet az elmúlt év tavaszán nyúj-
tottunk be a Nemzeti Fejlesztési 
Ügynökséghez.
• Régi álom válik valóra? 

- Több, mint 20 éve történnek 
próbálkozások arra vonatkozóan, 
hogy a Patatich Gábor kalocsai 
érsek 1739-ban a régi szegényes 
érseki ház helyére építtettet ér-
seki kastélyt felújítsák és ezáltal 
eredeti állapotába állítsák vissza. 
A barokk stílusú kastélyt vadász-
kastély céljára épűlt, mivel a Ha-
jós környékén elterülő erdőségek 
igen gazdagok voltak vadban. 

1767-ben gróf Batthyány József 
érsek kibővítette a kastélyt, ekkor 
épültek a jellegzetes, négyzetes 
saroktornyok. Az érett barokk 
stílusú egykori érseki nyaraló kö-
zel 5000 négyzetméteres területét 
a szintén védelem alatt álló szob-
rokkal díszített két kapu és kőke-
rítés határolja, ahová még Haynald 
Lajos érsek Kalocsáról helyezte át 
azt az árvaházat, amely funkcióját 
az államosítás után is megtartotta. 
A ’80-as évek közepétől azonban 

lakatlan az épület, amelyen már 
nyomot hagyott az idő vasfoga. 
• Zökkenőmentes volt a pályázat 
menete? 
- Úgynevezett látogatóbarát kiál-
lítóhely kategóriában indultunk a 
Dél-alföldi Operatív Programban, 
ennek értelmében az Európai Uni-
ónak és a Bács-Kiskun Megyei 
Önkormányzatnak van mellé-
rendelt forrása a projekthez. Még 
2008 augusztusában értesültünk 
arról, hogy pályázatunk igen magas 
szakmai pontszámot, 78,5 pontot 
ért el, ezért bizakodtunk a siker-
ben. 2008 őszén olyan információk 
láttak napvilágot, miszerint meg-
ingott a pályázat benyújtásának 
megszavazásakor fennálló politikai 
egyetértés. Ennek következtében a 
pályázat úgynevezett tartalék lis-
tára került annak ellenére, hogy 
szakmailag kiemelkedő pontszá-
mot kapott elbíráláskor. Ismét erő-
teljes lobbi tevékenységbe kezdtünk 
Bányai Gábor Elnök Úrral, Alföl-
di Albert Képviselő Úrral és most 
már sikerrel. Fontos megemlítenem 
a kecskeméti Építészműhely Kft.-
től Vass Tibort,  Mohácsi Mária 
területfejlesztésért felelős osztály-

vezetőt, a pályázatíró EuroSpa 
Investment Kft. turisztikai igazga-
tóját, dr. Ruszinkó Ádámot, és a 
Magyar Kastélyprogram Kht.-től 
dr. Virág Zsolt szakértő munkáját 
is, akik a pályázat szakmai részét 
készítették elő és vitték sikerre.
• Mire számíthat a lakosság, az ér-
deklődő közönség? 
- A hosszantartó folyamat lezárult, 
de ez valaminek a kezdetét is je-
lenti, hiszen megindulhat a kastély 
eredeti állapotának visszaállítása, 
amelyben állandó és időszakos ki-
állításokat látogathatnak az érdek-
lődők. A barokk életforma bemu-
tatása mellett lesz egy vadászattal, 
valamint szőlészettel és borászattal 
kapcsolatos szekció, de a vendégek 
megismerhetik a svábság életét is. 
A teljes pompájában felújított dísz-
terem otthont ad a város különböző 
rendezvényeinek, több, időszaki ki-
állításra is sor kerül majd a patinás 
falak közt. Európai Uniós forrásból 
közel 500 millió forintot, míg a 
megyei önkormányzat mintegy 90 
milliós forrást biztosít a munkála-
tok elvégzéséhez, amelynek ered-
ményképpen végre lesz funkciója a 
történelmi jelentőségű épületnek.

Pro Honore (életmű) és a Pro 
Educatione (szakmai) díjakat vehet-
tek át a megye jeles pedagógusai. A 
Bács-Kiskun Megye Közoktatá-
sáért Közalapítvány Kuratóriuma 
döntése alapján három-három fő 
részesült a magas rangú elismerés-
ben. A közalapítvány a megyében 
működő oktatási intézményeiben, 
óvodákban, általános iskolákban, 
középiskolákban, felsőfokú okta-
tásban, oktatásirányításban dolgo-
zó pedagógusok, közoktatási szak-
emberek, az oktató-nevelő munkát 
közvetlenül segítő, támogató sze-
mélyek munkájának elismeréseként 
alapította a kitüntető díjat. Az ün-
nepségen Rausch Sándor a megyei 
közgyűlés alelnöke köszöntötte az 
ünnepelteket, majd munkásságuk 

méltatását követően a kuratórium  
képviseletében Mester Sándor 
adta át a díjakat.
Pro Honore díjat vett át Mester 
Barnabás – a kecskeméti Katona 
József Gimnázium  nyugalmazott 
igazgatója, szaktanácsadó, Dr. 
Nagy Istvánné – a BKMÖ Bajai 
Közoktatási Intézményének nyu-
galmazott igazgatója, Révész Éva, 
gyógypedagógiai tanár a BKMÖ 
kecskeméti Közoktatási Intézmé-
nyének nyugalmazott tanára.
Pro Educatione díjat kapott Tóthné 
Késmárky Mária a Sükösdi Ál-
talános Iskola igazgatója, Klein 
Imre, a Kiskunhalasi II. Rákóczi 
Ferenc Középiskola igazgatója 
és a kiskunfélegyházi dr. Nyúzó 
Bálintné műszaki tanár.

Visszakapja eredeti pompáját
TÖBB, MINT FÉL MILLIÁRDBÓL ÚJUL MEG A HAJÓSI KASTÉLY

Bács-Kiskun Megye a fokozottan veszélyeztetett 
státusza miatt a katasztrófavédelem vezetõi 
nagy fi gyelmet szentelnek a megelõzésre.

A hajósi kastély építészeti- mûvészeti- 
és kultúrtörténeti adottságait tekintve is 
az egyik legjelentõsebb épület az alföldön.

Január 10. óta új igazgatója van a 
Bács-Kiskun Megyei Katasztrófa-
védelmi Igazgatóságnak Szatmá-

ri Imre személyében, aki Geiger 

Jánostól vette át a stafétát. Kine-
vezését ünnepi állománygyűlésen 
kapta meg dr. Tatár Attila orszá-
gos katasztrófavédelmi főigazga-
tótól. A fiatal, soltvadkerti szak-
ember mögött tartalmas szakmai 
életút áll, jövőbeni elképzeléseit 
pedig arra az örökségre építi, 
amit Geiger ezredes hagyott rá. 

- Szép örökséget, stabil igazgató-
ság irányítását vettem át- szögezi 
le. – A munkámhoz szükséges 
bizalmi légkör biztosított, ami azt 
jelenti, hogy úgy a közvetlen, mint 
a közvetett szakmai környezetem 
elfogadta a személyemet. 
• Milyen tervekkel felvértezve kez-
di meg az igazgatói munkát?
- Amint azt a bemutatkozó be-
szédemben is hangsúlyoztam, 
fontosnak tartom a  teljesítmény-
orientáltságot a jogszabályok be-
tartása mellett. Ez alatt azt értem, 
hogy törekednünk kell  a minél 
hatékonyabb munkára, melynek 
érdekében fontossági sorrendet 
kell felállítanunk feladatainkban 

és biztosítani kell az eredményes-
séghez szükséges körülményeket. 
Egy dinamikus, szakmailag fel-
készült fiatal csapat áll mögöttem, 
akik kellő tapasztalattal és rutin-
nal rendelkeznek. Nagy hangsúlyt 
fektetek a kollégák képzésére, a 
szakmai előmenetelük biztosítá-
sára, ugyanakkor elengedhetetle-
nek azok a folyamatos  technikai 
fejlesztések, melyek katalizá-
torként működnek a katasztró-
favédelem területén és fokozzák 
a hatékonyságot.  Gyakorlatias 
ember vagyok, távol áll tőlem a 
bürokrácia, abban hiszek, aminek 
kézzel fogható haszna van, szere-
tek maradandót alkotni. 

• Megyénk a veszélyeztetettséget 
illetően hol áll?
- Földrajzi környezete, adottságai 
miatt sajnos az élvonalban és fo-
kozott veszélyeknek van kitéve, 
de szeretném megnyugtatni a 
lakosságot, hogy minden esetben 
helyén van a katasztrófavédelem, 
legyen az árvíz, tűzeset, vegyvé-
delmi intézkedés és még hosszan 
sorolhatnám az illetékességi  te-
rületeket. Kapcsolatrendszerünk 
jól kiépített és stabil az egyéb 
társszervekkel, önkormányzat-
okkal, melyre a jövőben is nagy 
figyelmet szentelek. Igazgatásom 
alá 6 tűzoltóság, 9 önkéntes köz-
testületi tűzoltóság,  6 polgári 

védelmi kirendeltség és 4 polgári 
védelmi iroda tartozik, a helyi 
létesítményi tűzoltóság mellett. 
• Ön az utánpótlás nevelésén is 
sokat fáradozik.
- Nagy a fogadókészség és az ér-
deklődés a gyerekek, a fiatalabb 
korosztály részéről. Sikeresek 
a nyári táboraink, a tájékoztató 
előadások, gyakorlati bemutatók, 
közös programok. Akkor nevel-
hetünk egy önmagáért és má-
sokért is felelős társadalmat, ha 
időben megtesszük a szükséges 
lépéseket a tőlünk telhető eszkö-
zökkel.  Ezt pedig legkorábban a 
gyerekeknél kezdhetjük el

Életmû és szakmai  

díjakat adtak át

Ártatlanul 
hurcolták meg

A 2006-os választások kampányá-
nak szinte a finisében törték ketté 
dr. Bagó Zoltán politikai karrier-
jét, mivel azzal vádolták a Fidesz 
kalocsai jelöltjét, hogy MDF-es 
vetélytársát fenyegetéssel akarta 
rábírni a visszalépésre. A botrány 
akkoriban nagy vihart kavart, 
Bagó Zoltánt a pártja visszalép-
tette, helyette Semjén Zsolt lett 
a polgári oldal jelöltje. Már akkor 
tudni lehetett, hogy a félreállított 
politikus perelni fog.    
A polgári per júniusban ért véget 
első fokon, és a Bács-Kiskun Me-
gyei Bíróság helyt adott  dr. Bagó 
Zoltán keresetének, elmarasztalta 
Romsics Imrét Bagó jó hírnevé-
nek megsértéséért. A másodfokon 
eljáró Szegedi Itélőtábla minden-
ben egyetértett az elsőfokú ítélet-
tel, így azt teljes terjedelmében 
helybenhagyta.
Elutasította Romsics védekezését, 
mert ő maga  is elismerte, hogy 
tényként állította be nyilatkozatát.
A bíróság bizonyítottnak látta, 
hogy a sajtótájékoztatón tett kije-

lentés tényállítás volt, amelynek 
valóságtartalmát Romsics semmi-
vel sem tudta bizonyítani.
Megismerte a vágatlan és teljes 
hangfelvételt, amin Bagóra néz-
ve semmi terhelő nincs, sőt, az 
hallható rajta, hogy ha esetleg 
valami félreérthető is volt Bagó 
mondanivalójában, azt tisztázta 
vagy tisztázni akarta, és meg 
akarta Romsicsot nyugtatni. 
Romsics tényállítása alkalmas 
volt arra, hogy nagy nyilvá-
nosság előtt, különösen nagy 
érdeksérelmet okozva megsért-
se Bagó Zoltán jó hírnevét, ezt 
mi sem bizonyítja jobban, hogy 
visszaléptették a jelöltségtől, 
mondván, hogy méltatlan arra. 
A 2008. december 3-i jogerős 
ítélet szöveges indoklása szerint, 
az alperes megsértette a felperes 
jó hírnévhez fűződő jogát. 
A bírósági döntés ellenére Romsics 
Imre úgy érzi, – mint ahogyan azt 
több sajtóorgánumban is nyilat-
kozta - , hogy neki volt igaza.
Bagó Zoltán a bírósági döntést 
nem kommentálta, utóbbi felve-
tésre pedig annyit mondott: - Ka-
locsa az otthonom. Itt élek, fontos 
minden kockaköve, minden szeg-
lete és fontos minden ember attól 
függetlenül, hogy egyetértünk 
vagy sem bizonyos kérdésekben. 
Az egészben csak azt sajnálom, 
hogy a büntető ügy még folyamat-
ban van, és abban Karsai Pétert, 
az MDF megyei elnökét megvédte 
a mentelmi joga, így őt, mint az 
egyik főszervezőt, nem lehet fele-
lősségre vonni.

Névjegy: Szatmári Imre Debrecenben született 1969-ben.  

Iskolái: Ipari Szakközépiskola (gépszerelő), Zalka Máté Katonai Műszaki 

Főiskola (híradástechnikai üzemmérnök), Bólyai János Katonai Műszaki 

Főiskola (villamosmérnök), Zrinyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem (Vé-

delmi igazgatási szak, katasztrófavédelmi szakirány) .

Rendfokozatai: hv. zászlós, hadnagy, főhadnagy, százados, pv. őrnagy, 

alezredes.

Szakmai életút: alosztályvezető (MH Távközlési Kutató Intézet), század-

parancsnok, majd mb. tervező alosztályvezető, törzsfőnök helyettes (MH 

Vegyvédelmi Ezred Kiskőrös),  kiemelt főelőadó, majd titkárságvezető, 

később mentésszervezési osztályvezető, 2007-től igazgató-helyettes 

((Bkkm-i Katasztrófavédelmi Igazgatóság)

Nős, két gyermek édesapja. 

A hajósi érseki kastély Bács-Kiskun megye legrégebbi, a Dél-alföldi 
Régió második legrégebbi kastélya, melynek felújítására közel ötszáz 
millió forintot nyert a megyei önkormányzat. Dr. Bagó Zoltán a Bács-
Kiskun Megyei Közgyűlés alelnöke a megye vezetésével karöltve szor-
galmazta, hogy a hajósi kastélyt eredeti állapotába állítsák vissza.

Maradandót szeretek alkotni
SZATMÁRI IMRE AZ ÚJ KATASZTRÓFAVÉDELMI IGAZGATÓ



A Bács-Kiskun Megyei Önkor-
mányzat pályázatot ír ki a me-
gyében élő és alkotó, a megyéhez 
alkotásaikkal, életművükkel kö-
tődő hivatásos művészek, ipar-

művészek számára a csehországi 
Cesky Krumlov-i Egon Schiele 
Nemzetközi Művészeti Centrum 
stúdiójának igénybevételére.
A műtermet és szállást a Megyei 
Önkormányzat és a Művészeti 
Centrum közötti megállapodás 
alapján biztosítjuk az alábbi fel-
tételekkel:
Résztvevők köre
Hivatásos alkotóművészek és 
művészettel tudományos szinten 
foglalkozó szakemberek az aláb-
bi művészeti ágakban:
* Képző és iparművészet 
* Fotóművészet
* Építészet
Az alkotóműhely igénybevételé-
nél előnyt jelent az alábbi idegen 
nyelvek ismerete: angol, cseh, 
német 
A pályázathoz az alábbi do-
kumentumokat kérjük mellé-
kelni:
* Szakmai önéletrajz    

* Önálló és csoportos kiállítások, 
publikációk jegyzéke
* A kért beutalási idő pontos 
megjelölése
Pályázni maximum 1 hónap idő-

tartamú művésztelepi részvételre 
lehet.
A pályázó gondoskodik utazási 
és ellátási költségeiről, az alko-
tómunkához szükséges technikai 
eszközökről. Fizeti továbbá a stú-
dió igénybevétele során felmerü-
lő rezsiköltségeket. 
A lehetőség biztosításának ellen-
tételezéséül a művész egy-egy 
műalkotást ingyenesen átad az 
Egon Schiele Alapítványnak, il-
letve a Bács-Kiskun Megyei Ön-
kormányzatnak.  
A stúdió igénybevételéről a pá-
lyázóval a Bács-Kiskun Megyei 
Önkormányzat szerződést köt.

A pályázatokat folyamatosan 
lehet benyújtani, Bács-Kiskun 
Megyei Közgyűlés Hivatala In-
tézményirányítási Főosztályára 
(6000 Kecskemét, Deák Ferenc 
tér 3.) elbírálásukra folyamatosan 
kerül sor.

A Bács-Kiskunsági Református 
Egyházmegye megegyezik a megye 
közigazgatási területével, ahol a 
reformáció óta él a reformátusság. 
Legutóbb 1952-ben szervezték át a 
magyar közigazgatást, azóta van 
mai formában egyházmegyénk, 
melynek területén mintegy száz-
ezer református él. Ezeknek a lel-
kipásztori szolgálatát mintegy 70 
lelkipásztor végzi 38 egyházköz-
ségben és 78 szórványban. 
Egyházunk presbiteri rendszerű, 
ami azt jelenti, hogy hitben érett 
(öreg) emberekből választják az 
autonóm egyházközségek vezető 
testületeiket. Az egyházközség ve-
zetője a lelkipásztor és a főgond-
nok, valamint a 4-60 tagú presbi-
térium. A presbitérium létszáma 
az egyházközség tagjainak létszá-
mával arányos. A vezetés mindig 
kettős, (paritás elvén működő) 
lelkészi és világi vezetője is van az 
egyházközségnek. 
Magyarországi Református Egy-
ház rendjében az egyházi tisztség-
viselők megbízatása 6 évre szól. 
2008-ban járt le az előző ciklus, 
és az év utolsó hónapjaiban az 
egyházközségek presbitériumai je-
löltek és választottak. Ennek nyo-
mán 2014 végéig az egyházmegye 
új tisztségviselői kara felvette a 
szolgálatát. A választó egyházköz-

ségek presbitériumai egyházme-
gyei (esperes, gondnok, főjegyzők, 
tanácsosok, jegyzők), egyházkerü-
leti (püspök, főgondnok, főjegy-
zők, tanácsosok, jegyzők) és a 
zsinati képviselőket választanak. 
E választási rend során volt 2008. 
december 20-án a Bács-Kiskunsá-
gi Református Egyházmegye tiszt-
ségviselői beiktató közgyűlése a 
Tiszakécskei Református Egyház-
község közösségi házában, ahol 
Bányai Gábor megyei elnök Bács-
Kiskun Megye köszöntését.

Református egyházmegyénk 

tisztségviselői 2009-2014-ig:

Esperes: Hegedűs Béla  
        Tiszakécske
Gondnok: Hörcsök Imre
 Kecskemét
Lelkészi főjegyző: 
 Bödecs Pál
 Kiskunhalas
Világi főjegyző: 
 Ván László ifj.
 Kiskunhalas
Lelkészi tanácsosok:
Bán Béla - Baja, 
Harkai F. Csaba - Érsekcsanád, 
Kovács István - Fülöpszállás, 
Pénzes Péter - Kiskőrös, 
Pintér Gyula - Kunszentmiklós, 
Somogyi Péter - Kecskemét 
Szabó Tamás - Lakitelek 

Tóth Árpád - Bácsalmás 
Világi tanácsosok:
Bíró Lajos - Solt 
Csetvei János - Kalocsa
Darányi József - Szentkirály 
Michna Ottó dr. - Baja 
Monostori Ferencné - Kerekegy-
háza 
Nagy János - Kecskemét 
Székely Tibor - Kiskunhalas 
Szűrszabó Mihály - Tiszakécske 

A 2008-as év a „Biblia éve” volt, 
2009. a „Kálvin év”, hiszen egy-
házunk tanítója és hűséges szol-
gája 1509. július 10-én született. 
Nem csak ez az esztendő lesz a 
nagyon gazdag teológiai öröksé-
get hagyó reformátor atyánkra 
emlékezés ideje, hanem ez a hat-
éves éves ciklus is. 
Hisszük, hogy Istentől kapott kül-
detésünk a református anyaszent-

egyházban Isten a Jézus Krisztus-
ban a Szentlélek által kinyilvání-
tott üdvösségszerző szeretetének a 
hirdetése az evangélium örömhír-
ében: „Mert úgy szerette Isten a 
világot (a bács-kiskunságban élő-
ket is), hogy az Ő egyszülött Fiát 
adta érte, hogy aki hisz Őbenne 
el ne vesszen, hanem örök élete 
legyen.”
Az istenarcú ember szolgálatá-
ban felelősek vagyunk a tiszta 
ige hirdetésében az önzetlen em-
berszeretet megélésében minden 
emberért, akik között élünk és 
vagyunk. Szolgálatunkat fogad-
ják szeretettel és legyen az Isten 
megjelenő szeretetének minde-
nütt, mindenhol és mindenkor 
felismerhető jele.

Szabó Gábor

tb. esperes

Petőfi Sándor születésének 185. 
évfordulóját ünnepeltük az elmúlt 
évben, idén pedig halálának 160. 
évfordulójára emlékezünk. Pető-
fi költészete örök, de ebben a két 
évben fokozottan fordul felé az 
irodalmat szerető és  tisztelő világ. 
Bács-Kiskun megyében megkü-
lönböztetett figyelmet szentelnek 
a kultusz ápolásának. 2008-ban 
megyei Petőfi Emlékbizottság ala-
kult és amint azt Laczkó Jánostól, 
a megyei múzeumi szervezet igaz-
gatójától megtudtuk, nagyon sok 
segítséget nyújtottak a települési 
programok koordinálásában.

Az igazgató azt is  elmondta, hogy 
többek között szorgalmazzák egy 
olyan, hatvan verset tartalmazó Pe-
tőfi kötet kiadását, amit a megyében 
élő gimnazisták javaslata alapján 
állítanak össze a művészeti szakis-
kolák növendékeinek illusztrációi-
val. Ezt a megye összes érettségiző 
diákja megkapja ajándékba. Márci-
us 15-e a megszokottnál is nagyobb 
figyelmet kap és július 31-e is méltó 
fényében tündököl madj. – Öröm-
mel látom, hogy a Petőfi még min-
dig alkalmas arra, hogy az identitást 
erősítse. Amerre csak járt, ahol 
megfordult őrzik és ápolják emlékét. 
A nemzet legnagyobb költője Petőfi 
Sándor és bízom abban, hogy a aki 
csak teheti, minden elejtett morzsát 
felvesz és hozzáteszi Petőfi életmű-
véhez- mondta Laczkó János nem 
titkolva azt a reményét, hogy a csa-
ládokban találkoznak a fiatalok leg-
először a költő alkotásaival. 

A  megye több településéhez is 
ezer szállal kötődő költőt a nem-
zet legnagyobb alakjai közé emelte 
munkássága. Örömteli tény, hogy 
Petőfit sokan érzik magukénak, 
így sokan őrködnek a kultusz felett, 
annak  átörökítésében.  Vitathatat-
lan, hogy Kiskőrös a Petőfi-kultusz 
ápolásának egyik legjelentősebb 
fellegvára.  Országos hírű és láto-
gatottságú esemény a Petőfi-szil-
veszter, amit 12 évvel ezelőtt hívott 
életre az Országos Petőfi-Bizottság 
abban a hitben és reményben, hogy 
igazi tartalmat adhatnak a költő 
születési évfordulójának.  Az ötlet 

nagyszerűnek bizonyult, olyany-
nyira, hogy évről évre növekszik a 
színvonalas és országosan egyedül-
álló program iránti érdeklődők lét-
száma, kishazánk legtávolabbi ré-

szeiről is érkeznek vendégek, hogy 
itt töltsék az év utolsó napját.  Ezen 
a délutánon fogadják a Városháza 
dísztermében azokat a kisgyerme-
keket, akik január elsején születtek, 
hogy ünnepélyes keretek között ad-
ják át, a névreszóló, sorszámozott 
Petőfi-köteteket. 
1998. óta a város mindenkori 
polgármestere, éjfélkor a költő 
szülőháza előtt fogadalmat tesz, 
melynek tartalma mindenkor a 
kultusz erősítését célozza meg. Így 
2002-ben Barkóczi Ferenc azt a 
fogadalmat tette, hogy a Magyar-
országon. január elsején született 

kisgyermeknek a város névre 
szóló kötetet adományoz minden 
évben. Az elmúlt hat évben közel 
ezren kapták meg személyesen, 
vagy postai úton a nem mindenna-

pi ajándékot.  Este a város, ama-
tőr társulata évről-évre, teltházas 
színházi előadást tart. Legutóbb 
Kisfaludy Károly: Kérők című 
darabját mutatták be. A program 
vacsorával folytatódik, melyben a 
költő kedvenc ételeit, vagy utazá-
sai során megkedvelt gasztronó-
miai különlegességeket tálalják. 
Éjfélkor fáklyás felvonulók teszik 
tiszteletüket a szülőház előtt, ahol 
meghallgatják a polgármester 
serleges fogadalomtételét, majd 
elzarándokolnak az evangélikus 
templomba, ahol csak ilyenkor 
lehet megtekintetni a költő eredeti 
születési anyakönyvi bejegyzését. 
Kiskunfélegyházán    szilveszter nap-                
ján Petőfi születésének 186. év-
fordulója alkalmából tartottak 
kulturális megemlékezést. Ennek 
kapcsán a Petőfi Sándor Városi 
Könyvtárban megrendezett műsor 
előtt Kapus Krisztián, a kiskun-
félegyházi Petőfi Emlékbizottság 
elnöke értékelte a bizottság 2008. 
évi munkáját. Az elnök úgy fogal-
mazott, hogy hihetetlen munkát 
végzett és  nagyszerű eredménye-
ket ért el a kultusz ápolás terén a 
Petőfi Emlékbizottság.  A szinte 
számlálhatatlan esemény közül 
kiemelkedik annak a  verseskötet-
nek a kiadása, ami a költő harminc 
legnépszerűbb versét tartalmazza.  
A kötetet a kiskunfélegyháziak 
állították össze előzetes közvé-
lemény-kutatás alapján és még 
karácsony előtt megkapta aján-
dékba minden félegyházi család 
a várostól.

Három papnövendéket szentelt 
diakónussá Bábel Balázs kalocsa- 
kecskeméti érsek decemberben. 
A kalocsai főszékesegyházban 
tartott ünnepi ceremónián a kerek-
egyházi Seffer Attilát, (balról) a  
miskei Benes Rolandot  (jobbról) 
és az erdélyi származású Harbula 
Istvánt szentelte szerpappá a fő-

pásztor.  Szentbeszédében a  papi 
hivatás felé vezető út nehézségei-
ről beszélt, ugyanakkor hangsú-
lyozta azt a felelősséget, amit a 
papság vállal a nyáj terelésében.     
A metropolita Isten áldását kérte 
a diakónusok munkájára,  akiket 
az Úr akaratából az idén szentel 
pappá.

Dicsõ neve költõ fi adnak… 
IDÉN IS FOLYTATÓDIK A PETÕFI EMLÉKÉV 

A CSEHORSZÁGI 
CESKY KRUMLOVI 

NEMZETKÖZI MÛVÉSZTELEPEN
RÉSZVÉTELRE 

Diakónusokat 
szentelt az érsek

2007. szilveszterének  éjjelén 220 kisgyermek született Magyarorszá-
gon. Közülük több család eljött 2008. december 31-én, hogy átvegye 

Kiskőrös egyedi ajándékát Domonyi László polgármestertől.

Tisztújítás a Bács-Kiskunsági 
Református Egyházmegyében
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A megye hivatásos alkotóit 
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„Szép vagy, alföld, legalább nekem szép!
Itt ringatták bölcsõm, itt születtem.” 
(Petõfi  Sándor)
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